
MATHS

BOOKS - NTA MOCK TESTS

JEE MAIN TEST-59

गणित

1. आव्यूह  पर विचार कीजिए, तब 

 बराबर है -

A = [
3 1

−6 −2
]

(I + A)
40

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_fVIUMfKVVA1d


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

1 + 238A

I + 239A

I + (240 + 1)A

I + (240 − 1)A

2. रेखा  और वृत्त 

 के  प्रतिच्छेदी बिं दु ओं  को मूल बिं दु  से

मिलाने वाली रेखाएँ  हैं -

(x − 3)2 + (y − 4)2 = 25

4x + 3y = 24

https://dl.doubtnut.com/l/_fVIUMfKVVA1d
https://dl.doubtnut.com/l/_iscDC9StWAAb


A. संपाती

B. लंबवत

C. अक्ष पर समान रूप से झुकी हुई

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

3. समाकल  का मान बराबर

है -

I = ∫
0

π

2 cos x − sinx

10 − x2 + πx

2

https://dl.doubtnut.com/l/_iscDC9StWAAb
https://dl.doubtnut.com/l/_Z7gkZJ3Gd9T0


A. 

B. 

C. 0

D. 

Answer: C

उत्तर देखें

π

2

π

4π

4. यदि  है, जहाँ 

है, तब  का मान बराबर है -

sinx + cos x =
√7
2

x ∈ [0, ]
π

4
tanx

2

https://dl.doubtnut.com/l/_Z7gkZJ3Gd9T0
https://dl.doubtnut.com/l/_l2DEKwuZsxfo


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

3 − √7
3

√7 − 2
3

4 − √7
4

5 − √3

2

5. समीकरण  का कम से

कम एक हल होगा, यदि -

tan4 x − 2 sec2 x + a = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_l2DEKwuZsxfo
https://dl.doubtnut.com/l/_UbqV36awIRtx


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

|a| ≤ 4

|a| ≤ 2

|a| ≤ (3)

|a| > 2

6. कथन p  (q  p) के  तुल्य है

A. 

→ →

p → (p → q)

https://dl.doubtnut.com/l/_UbqV36awIRtx
https://dl.doubtnut.com/l/_fqgL8aoWlrei


B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

p → (p ∨ q)

q → p

q → (p → q)

7. यदि n प्रेक्षणों  का मानक

विचलन 5 है और n प्रेक्षणों  के

अन्य समुच्चय के  लिए मानक विचलन 4 है, तब n प्रेक्षणों

x1, x2, …………. , xn

y1, y2…………. yn

https://dl.doubtnut.com/l/_fqgL8aoWlrei
https://dl.doubtnut.com/l/_k6bMg7RoTFKv


 का मानक

विचलन है:

A. 1

B. 

C. 5

D. आंकड़े अपर्याप्त है

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

x1 − y1, x2 − y2, ………, xn − yn

√5

2

https://dl.doubtnut.com/l/_k6bMg7RoTFKv


8. फलन

 का प्रांत

है -

A. (1,4)

B. 

C. 

D. [1,4]

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

f(x) = log2[1 − log12(x
2 − 5x + 16)]

( − ∞, 4)

[1, ∞)

https://dl.doubtnut.com/l/_GwESSt4hPYfl


9. दो स्पर्श बिं दु ओं  के  बीच  और 

 की उभयनिष्ठ स्पर्श रेखा के  भाग की

लंबाई है -

A.  इकाई

B. इकाई

C.  इकाई

D.  इकाई

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

x2 + y2 = 16

9x2 + 25y2 = 225

9

4

√3

4

√7
3

4

√7
5

4

https://dl.doubtnut.com/l/_tFeYJTaV5BPW


10. प्रथम चतुर्थांश में स्थित एक वक्र का समीकरण, इस

प्रकार है कि मूल बिं दु  और किसी बिं दु  P पर खीची गई स्पर्श

रेखा के  बीच :-अक्ष का काटा गया भाग P की कोटि के

बराबर है, है (जहाँ, c एक स्वेच्छ अचर है)

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

y = ce
x
y

ye = c
x
y

ye = c
y

x

y = ce
y

x

https://dl.doubtnut.com/l/_oHTs3YWW5mjD


11.  बराबर है -

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

n

∑
r= 1

r

r4 + r2 + 1

n2 + n

2(n2 + n + 1)

n2 + 2n

2(n2 + n + 1)

2n2 + n

2(n2 + n + 1)

n2 + n

n2 + n + 1

https://dl.doubtnut.com/l/_oHTs3YWW5mjD
https://dl.doubtnut.com/l/_qa1P4g2QsyPS
https://dl.doubtnut.com/l/_C8jIfdWA4vkM


12. यदि समाकल  है,

जहाँ c समाकलन नियतांक है और f (1) = 0 है, तब f (2)

का मान बराबर है -

A. 4

B. 

C. 

D. 3

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

I = ∫ex
2
x3dx = ex

2
f(x) + c

5

2

3

2

https://dl.doubtnut.com/l/_C8jIfdWA4vkM


13. वक्र  पर वह बिं दु , जो बिं दु  P (0,1) के  निकटतम

हैं, हैं -

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

y = x2

( ± √2, 2)

( ± , )
1

2

1

4

( ± , )
1

√2

1

2

( ± , )
1

4

1

10

https://dl.doubtnut.com/l/_KR6Tw7e2XN3P
https://dl.doubtnut.com/l/_sVa3Xyx0L2D2


14. माना कि  एक समबाहु त्रिभुज है, जिसकी

भुजा की लंबाई इकाई है। (O मूल बिं दु  है) साथ ही, M और

N, AB के  समत्रिभाजन के  बिं दु  हैं, M, A के  निकट है और N,

B के  निकट है। A, B, M और N के  स्थिति सदिश क्रमश:

 और  हैं, तब  का मान बराबर है -

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

△ AOB

→
a ,

→
b ,

→
m

→
n

→
m.

→
n

1

2

2

3

13

18

4

9

https://dl.doubtnut.com/l/_sVa3Xyx0L2D2


उत्तर देखें

15. यदि A और B दो स्वतंत्र घटनाएँ  इस प्रकार हैं कि- 

 और 

 है, तब P(A) बराबर है: (जहाँ 

और  क्रमश: घटनाओं A और B के  पूरक को निरूपित

करते हैं)

A. 

B. 

C. 

D. 

P (A) > , P(A ∩ BC) =
1

2

3

25

P(AC ∩ B) =
8

25
Ac

BC

1

5

3

5

3

4

4

5

https://dl.doubtnut.com/l/_sVa3Xyx0L2D2
https://dl.doubtnut.com/l/_K6zVCKjhhX9f


Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

16. यदि A, B और C कोटि 3 के  वर्ग आव्यूह हैं तथा |A|=2,

|B|=3 और |C| = 4 है, तब  का मान

बराबर है: (जहाँ, adjA, A के  सहखंडज आव्यूह को निरूपित

करता है)

A. 27

B. 

C. 

∣∣3(adjA)BC − 1∣∣

27
4

81

2

https://dl.doubtnut.com/l/_K6zVCKjhhX9f
https://dl.doubtnut.com/l/_ZiJG0qxklSHZ


D. 81

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

17.  बराबर है -

A. 

B. 

C. 

D. 

n

∑
r= 0

r(n − r)(nCr)
2

n2(2n− 1Cn)

n2(2nCn− 1)

n2(2n− 1Cn− 1)

n2(2n− 2Cn)

https://dl.doubtnut.com/l/_ZiJG0qxklSHZ
https://dl.doubtnut.com/l/_iIJhvNSpgYxL


Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

18. दिया है की समीकरण

शून्येतर है के  मूल वास्तविक है तब

A. 

B. 

C. 

D. 

z2 + (p + iq)z + r + is = 0  जहाँ p, q, r

pqr = r2 + p2s

prs = q2 + r2p

qrs = p2 + s2q

pqs = s2 + q2r

https://dl.doubtnut.com/l/_iIJhvNSpgYxL
https://dl.doubtnut.com/l/_inSCRAp5jJ4o


Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

19. परवलय  की अभिलम्ब जीवा की लम्बाई, जो

शीर्ष पर समकोण अन्तरित करती है, होगा

A.  इकाई

B.  इकाई

C.  इकाई

D.  इकाई

y2 = 4x

6√3

7√2

8√2

9√2

https://dl.doubtnut.com/l/_inSCRAp5jJ4o
https://dl.doubtnut.com/l/_LNHPbD6DlLNw


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

20. माना कि  है, तब 

है -

A. x = 0 पर सतत और अवकलनीय

B. r = 0 पर सतत लेकिन अवकलनीय नहीं

C. r = 0 पर अवकलनीय लेकिन सतत नहीं

D. इनमें से कोई नहीं

f(x) = {
2 − 1 x ≠ 0

0 x = 0

1
x

f(x)

https://dl.doubtnut.com/l/_LNHPbD6DlLNw
https://dl.doubtnut.com/l/_oFmoRQ1pJGk0


Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

21. यदि  के  धनात्मक

पूर्णांक हलों की कु ल संख्या : है, तब  का मान बराबर

है -

वीडियो उत्तर देखें

15 < x1 + x2 + x3 ≤ 20

k

100

https://dl.doubtnut.com/l/_oFmoRQ1pJGk0
https://dl.doubtnut.com/l/_pV0ELzq942rt


22. निम्न समीकरणों को हल कीजिए - 

वीडियो उत्तर देखें

3 tan− 1 − tan− 1 = tan− 11

2 + √3

1

x

1

3

23. यदि सरल रेखाएँ  x + 2y = 3, 2x + 3y = 5 और

 एक त्रिभुज को निरूपित करती हैं जो

कि समकोण है, तब k के  मान  और  हैं। 

का मान है -

वीडियो उत्तर देखें

k2x + ky = − 1

k1 k2
∣
∣
∣

∣
∣
∣

k1 + k2

k1 − k2

https://dl.doubtnut.com/l/_ligw8jPTWieg
https://dl.doubtnut.com/l/_lzHm5aSMKeS9
https://dl.doubtnut.com/l/_D8dsavXhXSBd


24. रेखाओं  तथा 

 का प्रतिच्छेद बिन्दु है

वीडियो उत्तर देखें

= =
x − 1

2

y − 2

3

z − 3

4

= = z
x − 4

5

y − 1

2

25.  से  तक,  और 

 द्वारा परिबद्ध क्षेत्रफल (वर्ग इकाई में) 

 है, तब  का मान बराबर है -

वीडियो उत्तर देखें

x = 1 x = 2 y = 2x

y = 2x − x2

k log2 e − 1
∣
∣
∣

∣
∣
∣

k

l

https://dl.doubtnut.com/l/_D8dsavXhXSBd
https://dl.doubtnut.com/l/_q90HMWfgoIXv

